
 

加入群翊  如虎添翼 
 

台南女中 111學年度 第二學期 第三次段考 高二數學科 A卷 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
一、單選題(一題 5分，共 10分) 

(     )1. 選出最接近歐拉數𝑒的選項。 

(A) (1 −
1
10

)10          (B) (1 +
1

100
)100         (C) (1 −

1
1000

)1000     

(D) (1 +
1

10000
)10000    (E) (1 −

1
100000

)100000 

(     )2. 數列〈𝑎𝑛〉滿足{
𝑎1 = 3                                             

𝑎𝑛 = 𝑎𝑛−1 + (5𝑛 − 2)，𝑛 ≥ 2
，求 lim

𝑛→∞

𝑎𝑛

𝑛2的值為 

(A) 
5
2

    (B) 5    (C) 
1
2

    (D) 1    (E)不存在 

 

二、多選題(共 48分；每題有 5個選項，其中至少有一個是正確的選項，各題之選項獨立判定，所有選項均答對者得

8分，答錯 1個選項者得 5分，答錯 2個選項者得 2分，答錯多於 2個選項或所有選項均未作答者，該

題以零分計算) 

(     )1. 設𝐴、𝐵、𝐶為一樣本空間中的三事件，𝑃(𝐴) =
1
3
，𝑃(𝐴 ∪ 𝐵) =

1
2
， 

(A)若𝐴與𝐵是互斥事件，則𝑃(𝐵) =
1
2

 

(B)若𝐴與𝐵是獨立事件，則𝑃(𝐵) =
1
4

 

(C)若𝐴與𝐵是獨立事件，則𝑃(𝐴 ∩ 𝐵′) =
1
4

 

(D)若事件{𝐴、𝐵、𝐶}為此樣本空間的一個分割，則𝑃(𝐶) =
1
2

 

(E)若𝐴與𝐶是獨立事件，則事件𝐶發生的機率有可能為 
3
4
 

 
 

(     )2. 請選出正確的選項： 

(A) lim
𝑛→∞

1
2
+2

2
+3

2
+⋯+𝑛2

𝑛3 = 0    (B) lim
𝑛→∞

1+2+2
2
+⋯+2

𝑛

3
𝑛 = 0    (C) lim

𝑛→∞

𝑒𝑛+𝜋𝑛

𝑒𝑛−𝜋𝑛 = 1，其中𝑒為歐拉數 

(D)若實數數列〈𝑎𝑛〉發散，則數列〈𝑎𝑛
2〉也發散 

(E)假設三實數數列〈𝑎𝑛〉、〈𝑏𝑛〉、〈𝑐𝑛〉對所有正整數𝑛都滿足𝑎𝑛 ≤ 𝑐𝑛 ≤ 𝑏𝑛。若數列〈𝑎𝑛〉、〈𝑏𝑛〉均為收斂數列，

則數列〈𝑐𝑛〉也是收斂數列 

 

 

(     )3. 令𝑃、𝑄、𝑅為坐標平面上異於原點𝑂的不共線三點，設矩陣𝑀 = [

√3
2

1
2

1
2

−
√3
2

]在平面上定義的線性變換將點

𝑃、𝑄、𝑅分別映射到點𝑃′、𝑄′、𝑅′，下列敘述哪些是正確的？ 

(A)若點𝑃坐標為(√3 , 1)，則點𝑃′坐標為(2 , 0) 

(B)若𝑂𝑄⃑⃑⃑⃑⃑⃑ 與𝑥軸正向的夾角為40°，則𝑂𝑄′⃑⃑⃑⃑⃑⃑  ⃑與𝑥軸正向的夾角為70° 

(C)若𝑂𝑅⃑⃑⃑⃑  ⃑與𝑥軸正向的夾角為50°，則𝑂𝑅′⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  ⃑與𝑥軸正向的夾角為10° 

(D) 𝑀6 = [
1 0
0 1

] 

(E) 𝑀將△ 𝑃𝑄𝑅的重心映射至△ 𝑃′𝑄′𝑅′的重心 

 

 

(     )4. 坐標平面上，二階方陣𝐴所定義的線性變換為水平推移𝑦坐標的𝑘倍(𝑘 > 0)。已知實數數列〈𝑎𝑛〉、〈𝑏𝑛〉滿足

𝐴 = [
𝑎𝑛

𝑏𝑛
] = [

𝑎𝑛+1

𝑏𝑛+1
]，其中𝑛 ≥ 1，且𝑎1、𝑏1皆不為零。試選出正確的選項。 

(A)數列〈𝑎𝑛〉為等差數列 

(B)數列〈𝑏𝑛〉為等比數列 

(C)數列〈𝑎𝑛〉為收斂數列 

(D)數列〈𝑏𝑛〉為發散數列 

(E)若𝑎1 > 𝑏1，則𝑎2 > 𝑏2 

  



 

加入群翊  如虎添翼 
 

(     )5. 坐標平面上，設𝑂為原點，且對任意的正整數𝑛，點𝑃𝑛(𝑥𝑛 , 𝑦𝑛)滿足下列關係式：[
𝑥1

𝑦1
] = [

1
1
]，

{
𝑥𝑛+1 =

1
2
𝑥𝑛 +

1
2
𝑦𝑛   

𝑦𝑛+1 = −
1
2
𝑥𝑛 +

1
2
𝑦𝑛

，試選出正確的選項。 

(A) ∠𝑃1𝑂𝑃3 = 120°    (B) 𝑥1 + 𝑥3 =
3
2

    (C)數列〈𝑥2𝑛−1〉是等比數列 

(D) ∑ 𝑥2𝑛−1
∞
𝑛=1 = 2    (E) ∑ 𝑦2𝑛−1

∞
𝑛=1 =

2
5
 

 

 

 

 

(     )6. 設𝑎1 , 𝑎2 ,⋯ , 𝑎𝑛 , ⋯是一公比為 
−1
2
的無窮等比數列且𝑎1 = 1，𝑏1 , 𝑏2 ,⋯ , 𝑏𝑛 ,⋯是一公差 

−1
2
的無窮等差數列

且𝑏1 = 1。試問以下哪些數列會是收斂數列？ 

(A) 2 − 𝑎1 , 2 − 𝑎2 ,⋯ , 2 − 𝑎𝑛 , ⋯ 

(B) 𝑏1 + 𝑎1 , 𝑏2 + 𝑎2 ,⋯ , 𝑏𝑛 + 𝑎𝑛 ,⋯ 

(C) 2𝑎1  , 2𝑎2  , ⋯ , 2𝑎𝑛  ,⋯ 

(D) 2𝑏1  , 2𝑏2  ,⋯ , 2𝑏𝑛  ,⋯ 

(E) log|𝑎1| , log|𝑎2| , ⋯ , log|𝑎𝑛| , ⋯ 

 

 

 

 

 

三、填充題(共 42分，每小題完全答對給 6分，答錯不倒扣，未完全答對不給分)；所有答案均須化到最簡，否則不

予計分。如 
6
4
須化簡為 

3
2
，√12須化簡為2√3等…) 

1. 有一個兩列三行的表格如下圖。在六個空格中分別填入 1、2、3、4、5、6(不得重複)，若已知第一列、第二列的

數字均是從左至右遞增，求每一行的數字都是由上到下遞增的條件機率為        。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 有一種在數線上移動一個棋子的遊戲，移動棋子的方式是以投擲一顆公正骰子來決定，其規則如下： 

   (一)當所擲點數為 1點時，棋子不移動。 

   (二)當所擲點數為 3或 5點時，棋子向左(負向)移動「該點數減 1」單位。 

   (三)當所擲點數為偶數時，棋子向右(正向)移動「該點數的一半」單位。 

   第一次擲骰子時，棋子以原點當起點。第二次開始，棋子以前一次棋子所在位置為該次的起點。例如，投擲骰子

二次，第一、二次分別擲出點數為 5點、2點時，該棋子先向左移動 4單位至坐標−4，再向右移動 1單位至坐標

−3。 

   若已知投擲骰子三次後，該棋子回到原點，求三次投擲的點數均不相同的條件機率為        。 
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3. 有一空箱，擲一公正骰子，若出現點數為 3的倍數，則將一紅球投入箱中；若出現點數不為 3的倍數，則將一白

球投入箱中。今擲一骰子兩次，箱中投入 2球後，再將另外 2個紅球與 1個白球放入箱中，則最後自箱中任取 3

球時，取得 2紅球 1白球之機率為        。 

 

 

 

 

 

 

 

4. 已知某地區有 20%的人口感染某傳染病。針對該傳染病的快篩試劑檢驗，有陽性或陰性兩結果。已知該試劑將染

病者判為陽性的機率為 80%，將未染病者判為陰性的機率為 90%。為減少誤判機率，專家建議連續採檢二次。試

求連續採檢二次至少有一次被判為陽性者中，染病者的機率為        。 

 

 

 

 

 

 

 

5. 設二階方陣𝑀所代表的線性變換將坐標平面上三點𝑂(0 , 0)、𝐴(1 , 0)、𝐵(0 , 1)分別映射到𝑂(0 , 0)、𝐴′(2 , 3)、

𝐵′(−3 , 2)。 

   (1)若點𝑃經𝑀變換成點𝑄、點𝑄經𝑀變換成點𝑅，且已知𝑂𝑃̅̅ ̅̅ = 1。則𝑃𝑅̅̅ ̅̅ 長=        。 

   (2)點𝐶為直線𝐴𝐵外一點，經𝑀變換後，被映射至𝐶′。若△ 𝐴𝐵𝐶的面積為 2，試求點𝐶′與直線𝐴′𝐵′的距離

為        。 

 

 

 

 

 

 

 

6. 試求∑
2
1−𝑛

−(−1)
𝑛

5
𝑛+1

∞
𝑛=1 =        。 
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台南女中 111學年度 第二學期 第三次段考 高二數學科 A卷簡答 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
一、單選題(一題 5分，共 10分) 

1. 2. 

(D) (A) 

 

二、多選題(共 48分；每題有 5個選項，其中至少有一個是正確的選項，各題之選項獨立判定，所有選項均答對者得

8分，答錯 1個選項者得 5分，答錯 2個選項者得 2分，答錯多於 2個選項或所有選項均未作答者，該

題以零分計算) 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 

(B)(C)(D)(E) (B) (A)(D)(E) (A)(B) (B)(E) (A)(C)(D) 

 

三、填充題(共 42分，每小題完全答對給 6分，答錯不倒扣，未完全答對不給分)；所有答案均須化到最簡，否則不

予計分。如 
6
4
須化簡為 

3
2
，√12須化簡為2√3等…) 

1. 2. 3. 4. 

1

4
  

12

19
  

7

15
  

24

43
  

5.(1) 5.(2) 6.  

6√5 2√26 
7

90
   

 


